Развивающая предметно-пространственная среда в средней группе «Звёздочка»
Развивающая предметно-пространственная среда в группе организована с учетом требований ФГОС, где четко прослеживаются все пять образовательных областей:

 - социально-коммуникативная;

 - познавательная;

 - речевая;

 - художественно-эстетическая;

 - физическая. 
Центры организованы и представлены с учетом индивидуальных особенностей детей. Подобранный наглядно – дидактический материал дает детям

Центр сюжетно-ролевой игры
Основной целью этого направления является позитивная социализация детей среднего дошкольного возраста, приобщение их к социокультурным нормам, традициям семьи и общества. Неотъемлемой частью в приобретении ребенком социального опыта является семья, именно там ребенок приобретает свой первый социальный опыт.  В группе постаралась создать среду и условия для развития игровых качеств у детей. Используются разные виды игр: дидактические, подвижные, театрализованные, сюжетно – ролевые. Сюжетно – ролевые игры: «Салон красоты», «Поликлиника», «Семья», «Мастерская», «Гараж».

     

Центр познания «Развивайка»
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Имеются разные игры и пособия на развитие сенсорного восприятия, мышления, внимания. Счетный наглядный и раздаточный материал, игры на плоскостное моделирование.
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Центр природы и экспериментирования «Любознайки»

 В центре имеется календарь природы, энциклопедии, инвентарь за уходом комнатных растений, иллюстрации, изображающие необходимые условия для роста и развития растения, иллюстрации животных, насекомых, птиц, овощей и фруктов, дидактические и настольно – печатные игры экологической направленности.  Для экспериментальной деятельности имеются: различные емкости для воды и сыпучих, микроскоп, лупы, песочные часы, пробирки, пипетки, трубочки для продувания, волшебный мешочек, наборы для экспериментирования с водой (плавающие, тонущие игрушки,  и предметы: губки, дощечки, предметы из пластмассы, дерева, резины, металла);  набор для экспериментирования с песком (формочки, совочки, грабельки, ведерки). Оборудование для посадки «Зеленого огорода», семена цветов, корм для птиц. Имеется картотека проведения экспериментов в среднем возрасте, природный материал для проведении экспериментов; знакомство с растениями и животными различных климатических зон, и живая и неживая природа и т.д.

Центр физического развития «Здоровейка»
  Одной из основополагающих областей развития ребенка является «Физическое развитие». Для реализации задач этой области делала акцент на охрану жизни и укреплении физического и психического здоровья ребенка. Имеются картотеки: комплекс утренней гимнастики, подвижных игр, загадки о спорте, наглядные пособия по видам спорта. Имеется спортивный инвентарь: кегли, скакалки, обручи, мячи разных размеров (резиновые, пластмассовые), бадминтон); Игры «Поймай рыбку», настольная игра «Баскетбол», массажные мячи; игры детский дартс, мишени для метания, «Городки», «Кольцеброс»; настольно-печатная игра «Виды спорта»: схемы комплекса утренней гимнастики, гимнастика для глаз (схема), иллюстративный материал «Виды спорта», «Олимпиада». Во время образовательного процесса устраиваются динамические паузы, на прогулках дети вовлечены в спортивные и подвижные игры. В работе с детьми среднего возраста используются различные виды гимнастик: пальчиковая, дыхательная, для глаз, бодрящая. 
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Центр художественно-творческий «Творческая мастерская»
 Для художественного творчества создана «Творческая мастерская». В данном центре имеется разнообразный демонстрационный материал. Различные материалы для рисования: краски, кисточки разной величины, мелки, трафареты, фломастеры, раскраски, бумага разной фактуры. Такое разнообразие способствует самовыражению детей, раскрываются индивидуальные способности, дети умело подбирают цвета и оттенки, развивается мелкая моторика, дети становятся более наблюдательными и работоспособными. Полюбоваться готовыми работами дети могут, устроив выставку как в приемной, так и в группе («Стена творчества», ширмы, магнитная доска, подоконники).   
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Центр «Развитие речи»
 В центре развития речи имеются игры на развитие звуковой культуры речи, грамматического строя речи, формирования словаря, мнемотаблицы .  Сделаны пособия, раздаточный материал для развития устной речи, игры на звукоподражание, игры и пособия для развития речевого дыхания, игры и пособия для развития фонематического слуха и звукопроизношения. Художественная литература соответствует возрасту и тематическому планированию. 
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Театрально-музыкальный центр
 Имеются разные виды театров: пальчиковый, настольный, напольный. Также в группе имеется уголок «Ряженье», где дети очень любят надевать разнообразные наряды. Театральные уголки часто пополняются новыми атрибутами, сделанными своими руками. Имеются разнообразные детские музыкальные инструменты, иллюстрации с портретами композиторов, иллюстрации с музыкальными инструментами, дидактические игры на развитие музыкального слуха, магнитофон, аудио записи музыкальных произведений соответствующих возрастной группе. 
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Центр безопасности: Создавая развивающую среду в группе, большое внимание  уделяла созданию комфортных условий для развития навыков безопасного поведения детей. В уголке имеются разнообразный материал по правилам безопасного поведения детей на дорогах, во время пожара: сюжетные иллюстрации, настольно – печатные игры, раздаточный и демонстрационный материал, папки – передвижки.
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Центр дежурства: Большое развитие личностных качеств ребенка имеет труд. Трудовые поручения и дежурства становятся неотъемлемой частью образовательного процесса в средней группе. Для дежурства по столовой в группе есть уголок, где дети сами видят, кто дежурный и там находятся специальные фартуки для дежурства. 
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Вывод: Развивающая предметно-пространственная среда группы выстроена в соответствии с требованиями ФГОС, обеспечивает возможность общения в совместной и самостоятельной деятельности детей и взрослых; она содержательно насыщена, вариативная, доступная, безопасная трансформируемая и полифункциональная.

